
 
ĀDAŽU NOVADA PAŠVALDĪBAS DOMES KĀRTĒJAS SĒDES 

PROTOKOLS 
Ādažos, Ādažu novadā 

 
2026. gada 6. maijā         Nr. 9 

Sēdes sasaukšanas vieta un laiks: Stacijas ielā 5, Carnikavā, Sēžu zālē, plkst. 8.30. 

Kārtējā atklāta sēde, sasaukta Ādažu novada pašvaldības domes 2023. gada 14. jūnija 
reglamenta Nr. 2 “Ādažu novada pašvaldības darba reglaments” noteiktajā kārtībā. 

Sēdi vada: pašvaldības domes priekšsēdētāja vietnieks attīstības jautājumos Gatis Miglāns 
(ZZS). 

Sēdi protokolē: Administratīvās nodaļas vadītāja Sintija Tenisa. 

Sēdē piedalās 14 deputāti1: 

Kerola Dāvidsone (LRA) (piedalās attālināti līdz, izmantojot tiešsaistes videokonferences 
sarunu rīku, komandējuma dēļ), Arta Deniņa, Ģirts Dubkēvičs (P) (piedalās attālināti, 
izmantojot tiešsaistes videokonferences sarunu rīku, komandējuma dēļ), Antra Krasta (LRA), 
Imants Krastiņš (piedalās attālināti, izmantojot tiešsaistes videokonferences sarunu rīku, 
komandējuma dēļ), Kristīne Lakševica (LRA), Jānis Leja (LPV), Karīna Miķelsone (LRA) 
(piedalās attālināti līdz, izmantojot tiešsaistes videokonferences sarunu rīku, komandējuma 
dēļ), Raivis Pauls (ZZS), Ieva Roze (LRA), Karina Sprūde (SV,AJ), Jānis Vaivads (LZP), Zintis 
Varts (LPV). 

nepiedalās (neattaisnotu iemeslu dēļ): Arnis Rozītis (LRA) (nav paziņots par prombūtni). 

Personas, kurām sēdē dots vārds: 

pašvaldības Centrālās pārvaldes darbinieki: Juridiskās un iepirkumu nodaļas vadītājas vietniece 
Ilona Gotharde, Juridiskās un iepirkumu nodaļas jurists Agris Grīnvalds, Personāla nodaļas 
vadītāja Laila Raiskuma, pašvaldības izpilddirektora vietniece Inga Reķe. 

DARBA KĀRTĪBĀ: 

1. Par Ādažu novada pašvaldības domes šā gada 6. maija kārtējās sēdes darba kārtības 
apstiprināšanu. 

2. Par saistošo noteikumu “Grozījums Ādažu novada pašvaldības 2023. gada 14. jūnija 
saistošajos noteikumos Nr. 18/2023 “Ādažu novada pašvaldības nolikums”” projektu. 

3. Par saistošo noteikumu “Grozījumi Ādažu novada pašvaldības domes 2023. gada 15. 
marta saistošajos noteikumos Nr. 5/2023 “Par nodevu tirdzniecībai publiskās vietās 
Ādažu novadā”” projektu. 

 
1 Pašvaldības domē pavisam 15 deputāti. Deputātu piederība politiskajai partijai: 
LRA - Politiskā partija "Latvijas Reģionu Apvienība"; P- PROGRESĪVIE; LPV - LATVIJA PIRMAJĀ VIETĀ; 
ZZS - Zaļo un Zemnieku savienība; SV, JA - SUVERĒNĀ VARA, APVIENĪBA JAUNLATVIEŠI; LZP - Latvijas 
Zaļā partija. 
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4. Par saistošo noteikumu “Grozījumi Ādažu novada pašvaldības domes 2022. gada 28. 
septembra saistošajos noteikumos Nr. 72/2022 “Sabiedrisko ūdenssaimniecības 
pakalpojumu kārtība Ādažu novadā”” projektu. 

5. Par biedrības “Nākotnes iela” iniciatīvu projektu. 

6. Par deputātes I. Rozes komandējumu uz Liepāju. 

1.§ 
Par Ādažu novada pašvaldības domes šā gada 6. maija kārtējās sēdes darba kārtības 

apstiprināšanu 
(Gatis Miglāns (ZZS)) 

Ierosina apstiprināt Ādažu novada pašvaldības domes šā gada 6. maija kārtējās sēdes darba 
kārtību. 

Atklāti balsojot, ar 14 balsīm "Par", "Pret" – nav, "Atturas" – nav, PAŠVALDĪBAS DOME 
NOLEMJ: 

Apstiprināt Ādažu novada pašvaldības domes šā gada 6. maija kārtējās sēdes darba 
kārtību. 

2.§ 
Par saistošo noteikumu “Grozījums Ādažu novada pašvaldības 2023. gada 14. jūnija 
saistošajos noteikumos Nr. 18/2023 “Ādažu novada pašvaldības nolikums”” projektu 

(Gatis Miglāns (ZZS), Ilona Gotharde) 

K. MIĶELSONE izsaka priekšlikumu par domes komiteju sastāva veidošanas principiem -
pamatojoties uz Pašvaldību likuma 4. pantu, 10. panta pirmās daļas 13. punktu, demokrātiskas 
pārvaldības, proporcionalitātes un labas pārvaldības principiem, kā arī ievērojot nepieciešamību 
nodrošināt iespējami plašu deputātu iesaisti pašvaldības lēmumu sagatavošanā, ka komiteju 
sastāvs, kas nesasniedz pat domes deputātu vairākuma vai kvoruma (51%) apjomu, palielina 
risku – 1) nepietiekamai viedokļu daudzveidībai; 2) lēmumu sagatavošanas koncentrācijai šaurā 
deputātu lokā; 3) demokrātiskās līdzdalības mazināšanai; 4) sabiedrības uzticēšanās 
samazināšanai pašvaldības darbam. Aicina ņemt vērā, ka līdzšinējā deputātu komiteju 
apmeklētība un iesaiste ir bijusi atbildīga un augstā līmenī, kas apliecina deputātu gatavību 
aktīvi piedalīties pašvaldības darbā, tādēļ ir lietderīgi nodrošināt iespēju komiteju darbā 
iesaistīties iespējami plašākam deputātu lokam. Aicina noteikt, ka domes komiteju sastāvs 
veidojams ar iespējami plašu deputātu pārstāvniecību, nodrošinot iespēju komiteju darbā 
piedalīties vismaz 51% un pēc iespējas lielākam deputātu skaitam. Rosina saglabāt esošo 
locekļu skaitu (9 deviņi), vai veidot komiteju sastāvu ar iespējami plašu deputātu pārstāvniecību 
– visiem, kas vēlas. 

G. MIGLĀNS, Ģ. DUBKĒVIČS, I. KRASTIŅŠ, J. LEJA, K. MIĶELSONE, R. PAULS, I. 
ROZE, Z. VARTS debatē par komiteju sastāvu, komiteju locekļu skaitu, komiteju darba 
organizāciju un efektivitāti. 

G. MIGLĀNS aicina balsot par priekšlikumu saglabāt esošo locekļu skaitu komitejās (9 deviņi) 
vai veidot komiteju sastāvu ar iespējami plašu deputātu pārstāvniecību – visiem, kas vēlas. 

Atklāti balsojot, ar 6 balsīm "Par" (Kerola Dāvidsone (LRA), Antra Krasta (LRA), Kristīne 
Lakševica (LRA), Karīna Miķelsone (LRA), Ieva Roze (LRA), Jānis Vaivads (LZP)), "Pret" – 
8 (Arta Deniņa, Ģirts Dubkēvičs (P), Imants Krastiņš, Jānis Leja (LPV), Gatis Miglāns (ZZS), 
Raivis Pauls (ZZS), Karina Sprūde (SV,AJ), Zintis Varts (LPV)), "Atturas" – nav, 
KOMITEJA NOLEMJ: 

Neatbalstīt priekšlikumu saglabāt esošo locekļu skaitu komitejās (9 deviņi) vai veidot 
komiteju sastāvu ar iespējami plašu deputātu pārstāvniecību – visiem, kas vēlas. 
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G. MIGLĀNS aicina balsot par saistošo noteikumu “Grozījums Ādažu novada pašvaldības 
2023. gada 14. jūnija saistošajos noteikumos Nr. 18/2023 “Ādažu novada pašvaldības 
nolikums”” projektu. 

Atklāti balsojot, ar 8 balsīm "Par" (Arta Deniņa, Ģirts Dubkēvičs (P), Imants Krastiņš, Jānis 
Leja (LPV), Gatis Miglāns (ZZS), Raivis Pauls (ZZS), Karina Sprūde (SV,AJ), Zintis Varts 
(LPV)), "Pret" – 4 (Kerola Dāvidsone (LRA), Kristīne Lakševica (LRA), Karīna Miķelsone 
(LRA), Ieva Roze (LRA),), "Atturas" – 2 (Antra Krasta (LRA), Jānis Vaivads (LZP)), 
PAŠVALDĪBAS DOME NOLEMJ: 

Pieņemt saistošos noteikumus Nr. 9/2026 “Grozījums Ādažu novada pašvaldības 2023. 
gada 14. jūnija saistošajos noteikumos Nr. 18/2023 “Ādažu novada pašvaldības 
nolikums”” un sagatavot tos parakstīšanai. 

3.§ 
Par saistošo noteikumu “Grozījumi Ādažu novada pašvaldības domes 2023. gada 15. 
marta saistošajos noteikumos Nr. 5/2023 “Par nodevu tirdzniecībai publiskās vietās 

Ādažu novadā”” projektu 
(Gatis Miglāns (ZZS), Agris Grīnvalds) 

Atklāti balsojot, ar 14 balsīm "Par", "Pret" – nav, "Atturas" – nav, PAŠVALDĪBAS DOME 
NOLEMJ: 

Pieņemt saistošos noteikumus Nr. 10/2026 “Grozījumi Ādažu novada pašvaldības domes 
2023. gada 15. marta saistošajos noteikumos Nr. 5/2023 “Par nodevu tirdzniecībai 
publiskās vietās Ādažu novadā”” un sagatavot tos parakstīšanai. 

4.§ 
Par saistošo noteikumu “Grozījumi Ādažu novada pašvaldības domes 2022. gada 28. 

septembra saistošajos noteikumos Nr. 72/2022 “Sabiedrisko ūdenssaimniecības 
pakalpojumu kārtība Ādažu novadā”” projektu 

(Gatis Miglāns (ZZS), Agris Eglītis) 

Atklāti balsojot, ar 14 balsīm "Par", "Pret" – nav, "Atturas" – nav, PAŠVALDĪBAS DOME 
NOLEMJ: 

Pieņemt saistošos noteikumus Nr. 11/2026 “Grozījumi Ādažu novada pašvaldības domes 
2022. gada 28. septembra saistošajos noteikumos Nr. 72/2022 “Sabiedrisko 
ūdenssaimniecības pakalpojumu kārtība Ādažu novadā”” un sagatavot tos parakstīšanai. 

5.§ 
Par biedrības “Nākotnes iela” iniciatīvu projektu 

(Inga Reķe) 

K. MIĶELSONE izsaka priekšlikumu nākotnē nodrošināt līdzvērtīgas iniciatīvu projektu 
aktivitātes abos pagastos, paredzot līdzsvarotu projektu un finansējuma sadalījumu starp Ādažu 
un Carnikavas pagastu. 

A. DENIŅA šā gada 6. maijā iesniedza pašvaldības domei iesniegumu (reģ. Nr. ĀNP/1-11-
1/26/2792) par nepiedalīšanos šā jautājuma balsošanā iespējamā interešu konflikta dēļ. 

Atklāti balsojot, ar 13 balsīm "Par" (Kerola Dāvidsone (LRA), Ģirts Dubkēvičs (P), Antra 
Krasta (LRA), Imants Krastiņš, Kristīne Lakševica (LRA), Jānis Leja (LPV), Gatis Miglāns 
(ZZS), Karīna Miķelsone (LRA), Raivis Pauls (ZZS), Ieva Roze (LRA), Karina Sprūde 
(SV,AJ), Jānis Vaivads (LZP), Zintis Varts (LPV)), "Pret" – nav, "Atturas" – nav, "Nepiedalās" 
– 1 (Arta Deniņa), PAŠVALDĪBAS DOME NOLEMJ: 

Pieņemt lēmumu Nr. 170 “Par biedrības “Nākotnes iela” iniciatīvu projektu” un 
sagatavot to parakstīšanai. 
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Atbalstīt priekšlikumu nākotnē nodrošināt līdzvērtīgas iniciatīvu projektu aktivitātes 
abos pagastos, paredzot līdzsvarotu projektu un finansējuma sadalījumu starp Ādažu un 
Carnikavas pagastu. 

6.§ 
Par deputātes I. Rozes komandējumu uz Liepāju 

(Laila Raiskuma) 

Atklāti balsojot, ar 14 balsīm "Par", "Pret" – nav, "Atturas" – nav, PAŠVALDĪBAS DOME 
NOLEMJ: 

Pieņemt lēmumu Nr. 171 “Par Ievas Rozes komandējumu uz Liepāju” un sagatavot to 
parakstīšanai. 

 
Sēdi slēdz plkst. 9.16. 
 
 
Pašvaldības domes priekšsēdētāja vietnieks     Gatis Miglāns 
attīstības jautājumos 
 
 
Pašvaldības domes sēdes protokolētāja     Sintija Tenisa 
 

ŠIS DOKUMENTS IR ELEKTRONISKI PARAKSTĪTS AR DROŠU ELEKTRONISKO 
PARAKSTU UN SATUR LAIKA ZĪMOGU 

 


